

世界互联网大会乌镇峰会昨开幕

全球1500位嘉宾参会 集中展示互联网前沿技术

本报讯 据《北京晚报》报道，昨天上午，第四届世界互联网大会乌镇峰会正式开幕。来自全球的1500位嘉宾在浙江乌镇参会，400余家知名互联网企业和创新型企业，将在三天时间内集中展示世界互联网最新的发展趋势和前沿技术。

据悉，本届大会将充分发挥论坛、世界互联网领先科技成果发布和博览会三大功能，围绕数字经济、前沿技术、互联网与社会、网络空间治理、交流合作五大板块，设置了分享经济、人工智能、互联网精准扶贫、未成年人网络保护、国际合作等20个分论坛。

今年世界互联网大会将有26个智慧化项目亮相，包括阿里无人超市、科大讯飞晓译翻译机、中电科技智慧路灯杆、远传智能

机器人、量子通信成果展示等智慧化体验项目。

值得注意的是，本次大会还将首次发布蓝皮书《世界互联网发展报告2017》和《中国互联网发展报告2017》，客观全面展现世界各国的现实和发展特点，以及中国互联网的发展现状和未来的态势。

大会还将发布本年度大会的成果文件，为全球互联网治理贡献中国智慧，对未来发展进行展望；发布《全球互联网发展最佳实践案例集》，梳理总结互联网发展的全球经验。此外，大会还将促成中外政府、社会组织、企业等签署一系列合作协议。

作为世界互联网大会的预热大戏，“互联网之光”博览会12月2日开幕，400余家国内外企业带

着自己的最新科技闪耀登场。记者在现场看到，基于5G网络的应用技术与人工智能成为了今年博览会的热门，三大运营商对5G时代的未来给出了自己的答案。

在中国移动展台上，两台自动机械手臂格外显眼，观众只要在平板电脑上签下名字，不到一分钟，在机械手臂的协同操纵下名字就雕刻在了铜币上。据了解，基于5G网络，图片上传到云端只需要200毫秒，两台机械手臂协同操作的时延不超过10毫秒。

国家文物局展台前，一尊用3D打印技术仿制的跪射俑看起来十分逼真。巨幕上一幅《汉宫春晓图》竟然动了起来，图画中的场景、人物全部活灵活现，仿佛带人们穿越到了汉代。今年首次参加互联网大会的国家文物局，提

出了“让文物活起来”的口号。未来，运用虚拟现实等技术手段，越来越多的动漫、游戏乃至文创产品都可以带上传统元素，让人们在科技感十足的体验中感受中华优秀传统文化。

不用发出声音，只需要站在摄像头前动动嘴唇，它就能知道你在说什么，今年搜狗展台带来了最新的唇语识别系统。据参展人员介绍，这次展示的技术可以提取到人脸部的三维图像信息，提取面部的动作序列，因此识别的效果相比以前更准确。未来这项技术可以应用到嘈杂的环境中，例如车载系统；其次还可以帮助听障人士来“翻译”正常人的语言，通过唇语技术把语音转换成文字，帮助他们更好地了解世界。（李博）

天津火灾事故调查结果公布 11人被刑拘

新华社天津12月3日电 记者3日从天津市人民政府新闻办获悉，经天津市“12·1”重大火灾事故调查组会同公安部火灾事故调查专家组初步调查认定，1日凌晨造成10人死亡、5人受伤的重大火灾事故中，存在施工企业擅自放空消防水箱、施工人员违规住宿问题，目前11人被刑拘。

初步调查结果显示，起火点位于城市大厦B座泰禾金尊府项目38层电梯间，起火物质为堆放在电梯间内的杂物和废弃装修材料。而由于施工企业为施工方便擅自放空消防水箱储存用水，致使消防设施未能发挥作用，火势迅速扩大；企业施工人员违规在施工现场住宿。其他有关情况正在进一步调查中。

目前，公安机关已依法将相关企业的11名犯罪嫌疑人刑事拘留，包括天津泰禾锦辉置业有限公司7人，北京星河园林景观工程有限公司2人，中际三立装饰集团有限公司1人，北京百合建业建筑工程有限公司1人。

据了解，案件正在进一步侦查中。公安部门正会同相关部门，进一步强化调查取证，确定相关人员法律责任，依法打击处理违法犯罪人员。

老师现雷人语录，称“女子点外卖就是丧失妇道” 辽宁抚顺“女德班”被关闭 学员遣散

本报讯 据《法制晚报》报道，辽宁抚顺“女德班”在教学和讲座中出现“女子点外卖就是不守妇道”等雷人语录，相关短视频引发网友关注。昨日早上8点，抚顺市教育局对此事回应：位于马金村的无证办学机构立即停止办学，包括“女德班”在内的所有学员尽快遣散。

抚顺市传统文化教育学校位于顺城区会元乡马金村山映村，占地12亩，建筑面积近4000平方米。学校宣传称：现有十几位国内知名一线传统文化教师，毕业学员覆盖全国各地。据报道，该校学生必须早上4点半起床，每天进行8个小时的家务劳动，甚至要徒手刷便坑，还要边刷边说，“我的心比便坑还脏”。

视频中，学员甚至要泪流满面、跪地、磕头、忏悔自己的“罪过”：“知道错了，做了很多错事，女子的妆容应该朴素干净，我呢，我每天都是浓妆艳抹，一直违背女子的德行。”

跪在地上擦地板时，老师的教导是：“女人就不应该往上走，做什么女强人，就应该在最底层，女强人下场都不好……”还有老师语气激动地斥责学员：“点外卖不刷碗，你不知道，你已经丧失了妇道！”

对于这样的“教学”，网友们纷纷表示“太可怕了”。

昨日早上8点，抚顺市教育局对此事回应称，经查，抚顺市传统文化学校在审批地点之外的顺城区会元乡马金村私自开班授课，违反了《民办教育促进法》第六十二条之规定；其“女德班”教学内容中存在着悖社会道德风尚的问题。经研究决定：位于马金村的无证办学机构立即停止办学，包括“女德班”在内的所有学员尽快遣散。教育部门将会同有关部门举一反三，迅速开展全市排查，坚决取缔违规办学培训机构，坚决杜绝有违社会主义核心价值观的现象再次发生。（陈品）



参加西成高铁模拟运行的CRH3A型动车组列车通过秦岭赵家岭隧道(11月22日摄)。新华社发

西成高铁12月6日全线开通运营

全程二等座票价263元 昨日18时开售

本报讯 记者昨日从中国铁路总公司获悉，西安至成都高速铁路西安至江油段将于12月6日正式开通运营。该高铁江油至成都段已于2014年12月20日开通运营，至此穿越祖国南北分界线的西成高铁全线贯通。这也是我国首条穿越秦岭的高铁，也是首条实现4G信号全覆盖的山区高铁。据悉，成都东至西安北全程二等座票价为263元，铁路部门于12月3日18时开始发售西成高铁相关列车车票。

西成高铁自陕西省西安市

引出，向南经陕西省安康、汉中市，至四川省广元市、绵阳市，在江油站与绵阳至成都至乐山铁路相连，抵达成都市，全长658公里。其中，新建西安至江油段506公里，设西安北、阿房宫、鄠邑、佛坪、洋县西、城固北、汉中、宁强南、朝天、广元、剑门关、青川、江油北、江油等14个车站，运营时速250公里。

西安至成都高铁西安至江油段于2012年12月开工建设，2017年6月开始联调联试。全线开通初期，将安排动车组列车19

对。成都至西安的最短旅行时间压缩至4小时7分。年底实施新的列车运行图后，两地间最短旅行时间将压缩至3小时27分，较原来两地间最短旅行时间压缩了7小时，“蜀道从此不再难”。

西成高铁全线隧道占比55%，秦岭山脉隧道占比高达95%。据中国铁路陕西公司副总经理王保介绍，为了满足旅客在乘坐高铁途中的通信需求，西成高铁全线装设了2G、3G及4G信号设备，并在隧道内采用了先进的无线信号释放技术，实现了“高

铁通、信号通”，全程上网不掉线。

中国铁路总公司有关部门负责人表示，西安至成都高速铁路是国家中长期铁路网规划“八纵八横”高速铁路主通道中京昆通道的重要组成部分，与徐州至兰州高铁、大西高铁、成渝高铁相连接。西成高铁的全线贯通，进一步完善了区域高速铁路网络，不仅连通“成都—重庆”和“关中—天水”两大经济区，秦巴贫困区进一步迈入高铁时代，而且大幅压缩川渝地区往北京、上海方向的时空距离。（综合）

国家铁路局清理取消乘车证

职工公务出差一律买票

新华社北京12月2日电（记者 樊曦）记者2日从国家铁路局了解到，在中央纪委驻交通运输部纪检组指导下，国家铁路局已对全局工作人员持有铁路乘车证问题进行了专项清理，取消445张乘车证。

铁路乘车证是原铁道部时期延续下来的一种乘车凭证，主要用于因公出差。政企分开改革后，作为政府部门，国家铁路局负

责铁路行业监督管理工作，下设沈阳、上海、广州、成都、武汉、西安、兰州等7个地区铁路监督管理局，行政编制共486名。

为了防止政府工作人员滥用、私用铁路乘车证乘坐火车，今年1月15日，国家铁路局对持有的445张乘车证全部清理取消，公务出差乘火车一律购买火车票，按规定办理财务报销手续。

据了解，针对日常监督中发现国家铁路局系统工作人员持有中国铁路总公司制发的铁路乘车证可以免费乘坐火车，以及铁路乘车证管理不严、公私不分等侵占铁路企业利益的问题，今年年初，中央纪委驻交通运输部纪检组专门向国家铁路局党组发函，要求对国家铁路局系统工作人员持有铁路乘车证问题进行专项清理。

今后，国家铁路局将不再办理新的铁路乘车证。为保障正常的铁路执法活动，国家铁路局为全系统执法人员发放了铁路行政执法证，制定了《铁路行政执法人员管理办法》，规定“行政执法人员一般不少于两人，添乘检查列车必须填写《铁路行政执法监察手册》，行政执法证不得用于职工通勤和一般性出差”。